

凌晨消息：

# 德大選投票結束 分析指新政府組成關乎歐洲未來

香港文匯報訊 德國周日(2月23日)舉行大選，今次共有超過5,900萬合資格選民，選出國會630名議員，並將誕生新一任總理。票站於當地時間下午6時(香港時間周一凌晨1時)關閉後隨即進行點票，並陸續公布票站調查結果。媒體分析指出，今次選出的新一屆國會，將決定未來4年國家治理方向，並在歐洲應對美國總統特朗普政府方面發揮關鍵作用，對歐洲未來策略具重要影響。

德國大選原本每隔4年舉行，但由於總理朔爾茨領導的社民黨，與自民黨及綠黨組成的「紅綠燈」執政聯盟去年11月瓦解，令大選提前舉行。美聯社指出，今次選舉結果除關乎德

國在移民、能源等政策方向，對外亦要留意如何應對烏克蘭問題及牽動在歐盟的領導角色。選前民調顯示在野黨基民盟(CDU)支持度領先，但分析認為德國選舉制度很少會讓任何政黨獲得絕對多數，預料沒有政黨能接近達成這一目標，由於德國在國家層級上並無少數政府的傳統，這意味着很可能會由兩個以上政黨組成聯合政府。CDU黨魁梅爾茨早前表明不會與極右另類選擇黨合作，估計將尋求與社民黨或綠黨合組政府。

### 組建新政府無時間限制

組建新政府的過程沒有正式監督機構，也沒有

明確的時間限制。政黨會進行探索性磋商，確定與哪些政黨具有更多共同立場，接着進入正式的聯合政府談判階段。這些談判通常會達成一份詳細的聯合協議，列出新政府計劃。這份協議通常至少需獲得參與政黨的代表大会批准，有些政黨可能會選擇將其交由全體黨員投票表決。一旦完成這些流程，國會將可選出新總理。

美聯社指出，歐洲最大經濟體德國是歐盟人口最多的國家，也是北約重要成員，並在俄烏衝突爆發後成為僅次於美國的第二大武器供應國，稱一個強而有力的德國新政府，對歐洲應對新一屆美國政府，以及烏克蘭和其他地區的動盪將至關重要。



● 基民盟黨魁梅爾茨在票站投票。 新華社

## 俄烏衝突3年 美歐分歧各提聯合國決議案 烏歐譴責俄決議今表決 美施壓烏撤回遭拒

香港文匯報訊 俄烏衝突周一(2月24日)滿3年之際，聯合國定於當天召開大會，表決由烏克蘭及歐盟提出的俄烏衝突決議草案。《華盛頓郵報》報道，美國總統特朗普政府已施壓，要求烏撤回有關決議，美方更準備向聯合國安理會自行提出另一項決議草案，當中未有提及俄羅斯的責任，內容與烏歐提出的版本有分歧。

路透社周日報道，烏克蘭和歐盟過去一個月與聯合國成員國就有關俄烏衝突的決議草案進行磋商，並定於周一舉行大會，就決議草案進行表決。烏歐的決議案呼籲緩和俄烏局勢，俄方須撤軍並盡早停止敵對行動，根據《聯合國憲章》和國際法和平解決爭端。其中把俄的行為形容為「侵略」，並重申烏對其全部領土擁有主權。

### 美版本未譴責俄

美國提出的決議案則較簡短，其中對俄烏衝突期間的傷亡表示哀悼，懇請雙方盡快結束衝突，並進一步敦促俄烏實現持久和平。草案內容沒有譴責俄烏雙方，亦沒有對烏領土完整作出任何承諾。有美國外交官周日透露，美國希望在聯合國大會前首先召開安理會會議，表決美方的決議案，此舉是針對烏克蘭與歐盟，原因是假如安理會15個成員國首先通過美國的草案，美俄將可以此為由，提出沒有必要再召開聯大表決烏歐的決議案。

中國作為安理會本月輪值主席國，有權決定是否應美國要求，將安理會會議安排在聯合國大會前舉

行。據報中方仍未對此作出決定。

一些相關國家的官員和外交官稱，特朗普政府已呼籲烏撤回其決議，轉而希望以美國發起的呼籲結束衝突的聲明代替。《華郵》稱，這項建議令烏方感到震驚，已拒絕撤回其決議。烏方並進行游說活動，總統澤連斯基和外長西比哈上周六在社媒上表示，他們已與荷蘭和英國同行進行交談，兩國均支持烏方立場。

### 英擬宣布最大規模對俄制裁

英國外相拉米周日稱，歐洲各國應加倍支援烏，他周一會宣布實施自2022年俄烏衝突爆發以來的最大規模對俄制裁，以削弱俄軍事力量和財政來源。他還說，英國將維持對烏的承諾，每年編列30億英鎊(約294.5億港元)軍援烏克蘭，並願意也將作準備在需要時提供兵力，成為國際維和部隊一部分。

特朗普上周六宣布，周二將與俄羅斯代表在沙特阿拉伯就烏克蘭問題舉行第二輪會談。俄羅斯副外長里亞布科夫周日亦證實，俄美周二會在利雅得舉行會談，將由各部門司局長級官員出席。

## 烏總統澤連斯基：願下台換和平

香港文匯報訊 烏克蘭總統澤連斯基在俄烏衝突滿3年前夕舉行記者會，表示他願意放棄總統職位，為烏克蘭帶來和平，並換取烏克蘭加入北約。

澤連斯基周日(2月23日)表示，他感謝特朗普和美國前總統拜登援助烏克蘭，表示他需要美國保證烏克蘭安全，他提到已邀請特朗普訪問烏。自己亦可以到華盛頓與對方見面。他同時稱，希望特朗普會是烏克蘭的夥伴，而非只是基輔和莫斯科之間的調停人。

他同時表示，周一將在烏克蘭舉行一次重要峰會，13位烏合作夥伴將訪問基輔，另有24位合作夥伴將在線參加。對於美國提出的礦產協議，澤連斯基說：「不會簽署令烏克蘭十代人都要付出代價的協議」，「烏希望獲得安全保障，這應是與美國的礦產協議的一部分，特朗普不會永遠當美國總統，但烏需要持久的和平。」

## 美提更苛刻礦產協議 勒索烏克蘭3.88萬億「保護費」

香港文匯報訊 美國《紐約時報》報道，烏克蘭官員透露，烏政府正認真考慮美國新修訂的礦產協議，不過新版本協議的條件更嚴苛，不但可能剝奪烏用於國防軍事的投資資金，且未給予烏任何安全保障方面的承諾。

《紐時》看到的新版提案指出，協議要求烏將自然資源收入的一半交給美國，其中包括礦產、天然氣和石油的收入，以及港口和其他基礎設施的收益。

這項要求與2月14日的第一個版本相似。新協議要求烏承諾一系列條件，但依然沒有提出美國作為回報，將提供的具體安全保障。不過文件中表示，美國打算提供長期財政支持，幫助烏發展經濟。

新文件指出，烏克蘭的資源收入將被投入一項基金，美國將在該基金中持有100%財務權益，並且烏應向該基金提供資金，直到基金達到5,000億美元(約3.88萬億港元)規模。

## 教宗病危 梵蒂岡：需輸氧氣血液

香港文匯報訊 88歲的教宗方濟各因肺部感染已住院一周，梵蒂岡周六(2月22日)在最新病情通報中稱，方濟各的健康狀況在過去24小時惡化，當天因長期氣喘性呼吸危機而處於危險狀態，需輸送大量氧氣，並在檢查時發現患有貧血症而接受輸血。聲明說，「教宗頭腦仍清醒，在扶手輪過了一天，儘管疼痛比昨天更甚。目前對疾病的預測持保留態度。」醫生較早時說，方濟各正與肺炎和複雜的呼吸道感染對抗，他的病情仍然危殆。

方濟各的私人醫生卡博內說，教宗還沒有脫離危險。教宗留醫的羅馬保梅利醫院內科主任阿爾菲耶里醫生上周五稱，教宗面臨的最大威脅是目前呼吸系統中的某些細菌會進入血液，導致敗血症，敗血症會導致器官衰竭和死亡，這是一種嚴重的血液感染，可能因肺炎併發症而出現，「教宗知道自己處於危險之中，他讓我們傳達這個信息。」

### 拉丁美洲各地為教宗祈禱

在方濟各病情危急的消息傳出後，拉丁美洲各地民眾都為這位出生於阿根廷、首位來自這個區域的

教宗祈禱。在阿根廷首都布宜諾斯艾利斯，自上周五起每晚都會在地標方尖碑投射出教宗的照片及「全城為你祈禱」字句。

《紐約時報》引述多名了解情況的人士稱，方濟各受使命感驅使，加上他早年養成早起晚睡的習慣，使自己積勞成疾。卡博內亦指教宗非常關心教會，所以顯然把教會放在第一位。



● 民眾在教宗方濟各就醫地點附近為其祈福。 美聯社

## 彭博社：特朗普政府施壓墨 要求對華徵收關稅

香港文匯報訊 美國彭博社周日(2月23日)引述消息人士稱，特朗普政府要求墨西哥向中國貨物徵收關稅，以此作為避免美國對墨徵收關稅的部分條件。

報道稱，美國商務部長盧特尼克、白宮經濟顧問哈塞特等官員，上周四在華盛頓會見包括墨西哥經濟部長埃布拉德在內的代表團，提出墨西哥向中國貨物徵收關稅，來避免美國對其徵收關稅，但墨西哥代表未作出承諾，只在會上就兩國成立工作小組，探討貿易及關稅問題達成共識。

### 杜魯多向特朗普匯報工作進展

另一方面，路透社上周六報道，特朗普與加拿大總理杜魯多當天進行通話，討論俄烏衝突及有關打擊美加邊境非法芬太尼貿易等議題。加總理辦公室稱，杜魯多在通話中向特朗普通

報美加邊境打擊芬太尼的共同進度，包括加方已任命處理芬太尼問題的專員，將多個販毒集團列為恐怖組織等，又指在邊境繳獲的芬太尼數量已減少。



● 特朗普政府要求墨西哥向中國貨物徵收關稅。 網上圖片

## 「股神」致股東信罕有談政治 斥政府「財政愚蠢行為」摧毀美元

香港文匯報訊 美國「股神」巴菲特(圖)上周六(2月22日)在旗下投資旗艦巴郡的致年度股東信函中，罕有地談及政治，呼籲特朗普政府善用稅收，照顧受到不公待遇的無辜者，以及維持穩定的貨幣。

巴菲特在信中感嘆美國資本主義存在缺陷，在某些方面現今的情況比以往更嚴重，包括一些「無良之徒與投機者」的不當行為。他又警告政府的「財政愚蠢行為」可能會摧毀美元貨幣的價值，而美國史上也曾多次因此而瀕臨危機邊緣。

巴菲特接着呼籲美國政府照顧那些受到不公待遇的人，並強調「永遠不要忘記，我們需要你(美國政府)維持穩定的貨幣，這件事需要你既有智慧又保持警覺」。

美國投資研究機構CFRA Research分析師賽美德稱，巴菲特談論美國商業環境的混亂，是在回應當前的政治局勢，以及其對整體經濟的影響，指出巴菲特正在警告特朗普政府「謹慎行事、步步為營」，「這段話表面上溫和，但其傳達了強而有力的信息」。



## 泰柬聯手破大規模電騙集團拘215人

香港文匯報訊 繼621名涉電騙中國籍疑犯被陸續押解回國後，一個涉嫌從事網絡賭博和電信詐騙、位於柬埔寨班迭棉吉省波貝市的團夥被搗破。柬警方在行動中，共抓獲215名疑犯。消息人士昨晚向香港文匯報表示，初步信息顯示，行動中柬警抓獲5名來自中國台灣地區的疑犯，可能為該團夥骨幹成員。泰柬警方預料將在本月初，對上述疑犯進行移交。泰國方面也將對疑犯進行嚴格審查甄別。

據泰國媒體報道，泰國總理府發言人吉拉育昨日表示，當天上午，泰國總理佩通坦收到泰國國家警察總署署長攀佩關於打擊東部邊境地區沙繳府電騙團夥的報告。稱東部邊境地區沙繳府署署長Jum Reang協同柬警警方，對一棟3層樓的建築進行突襲檢查。吉拉育說，執法人員共解救215名外籍人士，其中包括109名泰國人(54名女性)，此外還有5名中國台灣居民、50名巴基斯坦人、3名印尼人和48名印度人。目前柬埔寨方面正對這些人員進行詢問和身份登記。

府共同解決該問題後展開。2月21日，泰國警察督察長塔猜會見柬埔寨國家警察副署長，就聯合執法展開協商。未來兩國還將持續展開相關剿擊行動。

### 5名疑犯來自中國台灣地區 或為骨幹

消息人士表示，初步信息顯示被搗破的電騙團夥受僱於中國籍疑犯，行動中柬警抓獲5名來自中國台灣地區的疑犯，可能為該團夥骨幹成員，但目前尚不清楚團夥幕後老闆是否同為中國台灣居民以及是否落網。另有消息顯示，泰國警方駐柬埔寨的官員和領事部門官員將前往泰柬邊境的亞蘭口岸，跟進案件進展，並辦理身份登記和初步篩查，以確定這些人員是受害者還是與犯罪團夥有關聯。泰柬警方將在本周啟動移交行動。

在中國透過瀾滄協議打擊炒瓦底電信詐騙集團以來，陸續有疑涉電騙團夥成員啟動轉移計劃，其中與泰國東部接壤的柬埔寨是主要目的地之一。佩通坦強調，泰國政府將繼續在東部和西部邊境地區採取嚴厲措施，打擊電騙團夥。